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EIZAMQrH

2TON MNMPOIrPAMMATIZMO pe PYTHON

[MEPINAHWH

BAZIKOI TYTTOl AEAOMENQN

TOTrOog Ovopuacia
int integer (aképalog apIBPOG)
float floating point (apIBu6g KivnTAG UTTOBIACTOARG - BEKABIKOG)
str string (aA@apIOUNTIKS)
bool boolean (Aoyikég)

BAZIKOI TEAEZTEZ

Ap1OunNTIKOI TEAEOTEG

TeAeoTAG

Agitoupyia

+

MpdoBean aplBuwy f cuvEVwan aAQapIBuNTIKWV

Agaipeon apiBuwv

MNvéuevo apiBuwy A eTTavaAnwn aA@apiBunTikou

Aiaipeon

*%

Yywon o€ duvapn

I

MnAiko aképaiag diaipeon

%

YtéAoitro aképaiag diaipeong

TeAeoTEG OUYKPIONG

Kal Baoikoi AoyiKoi TEAEOTEG

TeAeoTng ‘Ex@paon E¢Aqynon
== X==y X gival ioog pey
I= Xl=y X gival dIaQopog Tou y
> X>y X gival ueyaAuTepog atmo y
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EIZAIQrH ZTON NPOrPAMMATIZMO pe PYTHON

< X<y X €ival YIKPOTEPOG ATTO Y

>= X>=y X gival ueyaAuTepog A icog pe y
<= X<=y X gival YIKPOTEPOG N iCOG PE Y
not not p dpvnon TpoTacNnG p

or p orq Aoyikn d1aleugn
and pandq AoyIkr) oUCsuén

BAZIKEXZ 2YNAPTHXEIZ METATPOIHZ TYTIQN

ao/a [ ZYNAPTHZH AEITOYPTIA
1 |[int) peTaTpéTel oupBoloaocipa N float (k6Bel Oekadikd) o€ aképalo
2 | float() METATPETTEI CUMPBOAOCEIPA 1 int OE TTPAYMATIKO
3 |str() METATPETTEI APIBUO a€ cuuBoAocelpa
4 | round() oTpoyyuAoTtroiei float oe aképaio

BAZIKEXZ ENTOAEXZ

ZeA. | ENTOAH AEITOYPTIA

4 | print eM@aviCel otnv 006vn unvopaTa r TINEG METARANTWV

5 |input() SlaB&lel aTrd TO TTANKTPOASYIO TIHES HETABANTWV strt

6 |= utToAoyICEl TINEG TTaPAOTACEWY N BACEl TINEG O PETABANTEG

8 |Iif eAEYXEI MIa OUVONKN Kal EKTEAEI €va OUVOAO EVTOAWY av N cuvenikn eival
True ka1 éva dAo (1 TiTroTa) av n ouvenkn eival False

11 | while eKTEAET TTOAEG POpPEC £va aUVOAO evIOAWY, 600 I0XUEI JIG CUVBNKN

13 | for EKTEAEI OUYKEKPIPEVO APIBPO eTTAVOAAWEWV EVOG TUVOAOU EVTOAWY, Yia
TIG TIUEG TNG METARBANTNG O€ KABOPIOPEVO GUVOAO TIHWV

Lav BéAoupe va eigdyoupe GAAOU TUTTOU TIMEG TTX AKEPQIES I TIPAYMATIKEG, TTPETTEI VA TIG
METOTPEWOUUE XPNOIMOTTOIWVTAG AVTIOTOIXEG cuvapThoelg 6TTwg int(), float() KATT.
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EIZAIQrH ZTON NPOrPAMMATIZMO pe PYTHON

ENTOAEX

‘E€0d0g¢: print

Epogavicel otnv 086vn pnvupata r TINES JETARANTWV

20vTagn
print(‘yRvupa’, peTaBAnTy,...)

NeiToupyia

EpgaviCel otnv 0066vn pnvuuata, H€oa o€ ei0aywyika r Kail TINEG JETABANTWV.

Mapdadelypa

»>»> print ("Hello World')
Hello World

>>>» print (name)

TLapyo

»>> print{'ue Aeve',name)

UE hEve Ti@pyo

lNaparnpnaon 1: Mmopei va xpnoiuotroinBouv 1eAe0TEC yia UTTOAOYIOUO TTAPACTAGEWY 1 Kai
OUVEVWOEIS 1) ETTAVAANWEIS aAQapiBunTIKwy.

> print (2+3)

5

>>> print('"sLipor o "+'Eaotog')

FLucL o HooTog

MNaparnpnon 2: Mmopei va xpnoiuotroin@ouv xapaktnpes diapuync. Ymapxouv XapakTHPES
o1 orroiol d¢ev guaviCovral aAAd TTPOKAAOUV KATToIa EVEPYEIQ, TTX O XAPAKTHPAC VEAS YOALUAS
(enter). [a va xeipIOTel TETOIOUS XAPAKTHPES O€ ouuBoAoacipéc, n Python diabérel Toug
XAPAKTPES dlapuyng (escape characters) mou apyilouv e 10 xapakrnpa \

\\ backslash

v MOVA EI00YWYIKA
\ SITTAG E1I0ayWYIKG
\n véa ypappn
\t tab
MNapadeiyuara:
>>> print ('\\Hsllo\\")
“Helloh
>»>»> princ("Ich's CKE'")
It's O
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Eicodog dedopévwy: input()

AlaBadel atrd To TTANKTPOAGYIO AAQPAPIBUNTIKES TIMEG KAl TIG ATTOONKEUEI OTN VAN O€
MeTaBANTEG

20vTagn
HeTaBAnTA=input(‘uRvupa’)

AeiToupyia

1. oTagatdel N EKTEAEON TOU TTPOYPAUHMATOG KAl TTEPIMEVEL ATTO TOV XPHOTN VO
TIANKTPOAOYNOEI KATI.

2. Otav o xpnotng tTartnioel 1o TTANKTPo Enter, n ouvdpTtnon input Badel otn uvApn otnv
avTioToixn METABANTA Tnv TINA TTou £xel TTANKTPoAoynBei cav cupBolooeipd kal
ouvexigetal n pon ekTEAECNG TOU TTPOYPAUMATOG.

Mapdadelypa

»>»>» Name=input ("oDwe o kEver')
nwg OF hEvE:TL@EpyO

»»>» print (name)

CLBpyo

MNaparnpnon 1: Xpnoiuo sivai va gugaviferal kai éva ufvuua (prompt) mou va mAnpogopei
TOV XPHOTN yIa TO €I0OC TNS EI0000U TTOU QVANEVETAI ATTO TO TTPOYPAuLA.

lMNaparnpnon 2: H input() utropei va ouvouaoTei ue GuvapTROEIS UETATPOTTHS TNS
oulBoAoceipdc ae apiBuod:
>»>» EX=int {(input {'éwor oxEpxLo cpLbuoc "))
dn0r oKfpoLo opLOud 4
»>>» print (x+2)
g

2os |
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EvroAn amrodoong TIUNG: =

Anpioupyei peTapANTEG Kai BACEI TINEG O€ AUTEG.
ATtroTeAeital atTd Tpia péPN:
® TO APIOTEPO TTOU UTTOXPEWTIKA TTPETTEI VA gival Jia ETABANTA,
e 70 ioOV = (TEAEOTAC EKXWPNONG?) Kal
e 10 O¢€i EPOG TTOU PTTOPE Va gival pia TIPn, pia GAAN peTaBANTA 1 Yia ékpacn TTou
uttoAoyigeTal.

20vTagn

1. peraBAnTA=TIMA
2. peTaBAnTA=TTapdoTaon

AeiToupyia

1. dnuioupyei TN PETABANTA Kal TNG BALeEl TNV TIUA
2. YTmoAoyiCel TNV TTAPACTOOT Kal aTr GUvEXEIa dnuioupyei TN HeTaBAnTr kai Balel To
QATTOTEAEC A TOU TTPONYOUNEVOU UTTOAOYICHOU OE QUTHV.

Mapdadelypa

= w=10

>>>» print (x)

10

>>> name='T Lopyog’
>>»>» print (name)
TLapyog

Per B=2%R+3

»»» print (A)
23
x> BA=RA42
»>»> print ()
25

e |

MNaparnpnon 1: H Python bivel Tnv duvarotnta 1autdxpovng avaBeons TiwY o€ UETaBANTEC.

»2> X=Y=Z=1

»=>» print (X, Y, Z)

111

2> X, ¥ .name=1,2, "Motoog!
»>»>» print (X, ¥v,name)

1 2 Mitoog

% To ioov (=) eival TeEAeOTNG EKXWPNONG Kai OXI IGOTNTAG.
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AIAKAAAQZH

2uvOnkeg: MNpoTdoeig Tou Ptropoulv va yivouv AAHOEIZ (True) n WEYAEIZ (False)

Mapadeiypara
Mpétaon Tiyn

2=2 True

1+1>=5 False

A1<=5 Av 10 A1 TrEpIEXEl Evav apIBPO PIKPOTEPO 1 io0 Tou 5 TOTE True. Av
10 A1 TrEpIEXEl Evav aplBud peyaAuTtepo Tou 5 10TE False

B2+B3>10 Av 10 46poicua TWV TIHWYV TwV PeETaBAnTwy B2 kai B3 €ival
peyaAuTepo Tou 10 16TE True, aliwg False

X>=10 and X<15 Av n 1IN NG MeTaBANTAG X eival avaueoa oto 10
(ouptrepiAapBavopévou) kal 15 161 True, aAAiwg False

TeAeoTéG oUYKPIONG:

(Mx A1=2, B1=3)

ZYMBOAO NPA=H NAPAAEIrMA ANOTEAEZMA
== loo pe A1==B1 False
< MikpdTepo aTrd A1<B1 True
<= MikpdTepo 1} ico A1<=B1 True
> MeyaAuTtepo atrd A1>B1 False
>= MeyaAuTtepo 1y ioo A1>=B1 False
I= BIOPOPETIKO A11=B1 True
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N\OYIKOI TEAEOTEG

(1rX. AoyIKéEG TTPOTACEIS P, Q)

Mivakag AAnBeiag
p q not p p and q p orq
T T F T T
T F F F T
F T T F T
F F T F F
EvtoAn IF

EAéyxel pia ouvlnkn Kai av eival True ToTe ekTeEAET €va aUVOAO evTOAWY, av N ouvBAKN cival
False 101e ekTeAEi Eva GAAO N TiTTOTA.

e Ta oUvola Twv evioAwv (UTTAOK) KaBopifovTal atrd TIG E00XEG (OTOIXION) OTN YPA®H.
O1 evTOAEC €VOG UTTAOK TTPETTEI VA Eival HETATOTTIOPEVEG TTPOG Ta OEEId.

e H tumkn petatémon i ecoxn (indentation) Twv evioAwv gival T€ooepa kevda. H
Python pég BonBdel oe autd pubuidovTag auTouaTa TIG ECOXEG YIA PAG, OTTAG
TaTwvtag Enter petd TNV TANKTPOAGYNON TNG Avw KATW TEAELIAG.

o H éAAeiwn evog Kevou A n UTTapEn eITTAEOV KEVWV UTTOPET va odnyroel o€ AdBog i
ATTPOCUEVN CUUTTEPIPOPA O€ £va TTPOYPAUMA.

e H mTpwTn €vtoAn TTOU €uBuypappileTal HE TO APIOTEPO TTEPIBWPIO Eival N TTPWTN
€VTOAN £Ew aTTO TO UTTAOK.

2uvtagn
IF ouvORikn :
.s.\;To)\ég Ea
else:

EVTOAéG Ey
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A&IToupyia:

E,

I

lMNaparnpnon 1: 2mv evioAn IF ekteAsitar pévo o évac amrd Toug dUo KAGdouc.

Mapadeiyua

R=10

B=15

MO=(L+B) /2

if MO>=10:
print ("CK')

...TTIO OTTAR...

IF ouvORikn :

EVTOAEG Ep

Twpyog ®akioAdkns, MSc NNAnpoopIkng -

oK

-run-
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EIZAIQrH ZTON NPOrPAMMATIZMO pe PYTHON

...TTo oUVBETN...

If ouvOAkn1 :
eVTOAéG E;
elif cuvBAkn2 :

EVTOAEG E;

elif couvBAkn3 :

e€vTOAég E; l

else:

eVToAéG E,,

EpowAeupéveg if

MTtropoupue va éxoupe Kal Ep@WAsUpéveg if (Mia if péoa oe aAAn if).
MNa rapadeiyua:

x=10

y=20

if x==y:

print(x, "=',¥)

- ;i X<y '_)rljr1_*

print(x,'<',v¥)

print(x,'>',v|
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EMNANAAHYH

O1 eviOAéQ eTTAVAANWNG XPNOILOTTOIOUVTAI VIO TNV EKTEAECT £VOG OUVOAOU evToAwy (E)
TTOAMEG QOpPEG.
O apiBuédg Twv eTTavaAf@ewy €6apTaTal atrd pia ouvenikn () f atmo évav YeTpnTh

EvroARj while

ExTeAei éva oUvoAo evioAwv TTOAAES POPEG, OO0 IoXUEI MG GUVONKN

e Ta ouUvoAa Twv evioAwv (UTTAOK) KaBopifovTal atrd TIG E00XEG (OTOIXION) OTN YPA®H.
O1 evTOAEC €VOG UTTAOK TTPETTEI VA Eival HETATOTTIOPEVEG TTPOG Ta OEEId.

e H TumKA peTaToTIoN 1 €00xn (indentation) Twv evioAwv eival Téooepa kevda. H
Python pég BonBdel og autd pubuiovTag autouaTa TIG ECOXEG VIO PAG, OTTAG
TTatwvTtag Enter yetd TNV TANKTPOAOYNON TNG Avw KATW TEAEIAG.

o H éAAelwn evog Kevou A n UTTapEN €TITTAEOV KEVWV UTTOPET va odnyroel o€ AdBog i
ATTPOCUEVI CUUTTEPIPOPA O€ £va TTPOYPAUMA.

e H 1TpwTn £VTOAR TTOU €UBUYPAPUICETAI UE TO APIOTEPO TTEPIBWPIO Eival N TTPWTN
€VTOAN £Ew aTTO TO UTTAOK.

2uvTagn

while ouvOikn :

EVTOAEG E

A&IToupyia:

Wpesudng

aAneng
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lMaparipnon 1: To mAnBog¢ Twv eravaAnyewyv O¢v givar kaBopiouévo. Mmopei va givar arré 0
EWC TTAPA TTOAAEG.

MNaparnpnon 2: APXIKOMOIHZH: lNpiv tnv evioAn while mpémrer va urrdpyel TouAdyioTov uia
EVIOAN apyikoTtToinong twv ueraBAntwv 1ng ouvBnkng

MNaparnpnon 2: TEPMATIZMOZ: Méoa oTi¢ evioAéc tng while mpérer va uttdpxei
TOUAGXIOTOV pia VTOAL TTOU VA TPOTTOTTOIE! TIC TIUES TWV UETABANTWYV TNS OUVORKNG €101 WOTE
Karmoia oTiyun autn va viver «False» yia va repuarioel n eravainyn.

Mapadeiyua

LBpYOG
LBpYOG
LBpYOQ
LBpYOQ
LEpYOQ
LEpYOQ
LiBpyog
LiBpyog
LBEYOC
TLdpyog

i=1
i<=10:
print (i, 'T'Lapyos')
i=i+l

-run—

]

v [l LS R B L BT L WL O T B

O1 break kai continue

H evtoAn break xpnoiyoTtroicital yia aueon €080 atrd OTToIodATTOTE
onueio evog Bpdyxou

Otav ekTeAEOTEI N continue 0To «CWHa» VOGS BPAOYXOoU, 0 EAEYXOG PONG
METAMEPETAI OTN OUVONKN TOU BPOYXOU..

Mapdadelypa:
sum=0
H dor ocpLBpd (-1 yix TEAOG)S
x=int (input {'&dos ap1opd (-1 yia TEAOC)')) g aptdnd (-1 yvix Téhog)l
w==-1: S0 cpLiud (-1 yvix TéEhog) O
_)run_) o oapLoud (-1 yim Téhog)-1
15
BUMSSUmM+X .
print {sum)

MNaparnpnon: levika bev givar KaAN TEAKTIKY TTOOYPAUUATIONOU 1 XpHRon Twv break n
continue.
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EvtoAn for

EkTeAei ouykekpipévo apiBud eTavaAnWewy evog ouvOAOU EVTOAWY, YIA TIG TINEG TNG
METABANTNG O€ KABOPICHEVO TUVOAO TIMWV

e Ta ouUvola Twv evioAwv (UTTAOK) KaBopifovTal atrd TIG E00XEG (OTOIXION) OTN YPA®H.
O1 evTOAEG €vOG UTTAOK TTPETTEI VA Eival HETATOTTIOPEVEG TTPOG Ta OEEId.

e H TUmKA peTATOTTION 1) €00XN (indentation) Twv evToAwv gival TEooegpa kevd. H
Python pég BonBdsl oe autd pubpuifovTag auTOuaTa TIG ECOXEG VIO PAG, OTTAG
TaTwvtag Enter petd Tnv TANKTPOASGYNON TNG Avw KATW TEAEIAGC.

o H éAAelwn evog Kevou A n UTTapEN £TTITTAEOV KEVWV UTTOPET va odnyroel o€ AdBog i
QTTPOCHEVN CUUTTEPIPOPA O€ £va TTPOYPAUMA.

e H mTpwTn evioAn TTou euBuypappileTal He TO ApIOTEPO TTEPIBWPIO €ival n TTPWTN
EVTOAN €Ew aTTO TO UTTAOK.

2uvTagn
for perpnTAG in [AioTa TIPWV]:
evioAég E

A&IToupyia:
apyIKoTroinon
A augnon
peTpnn

Yeudng
aAnong
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Mapdadelypa:
1
3
i [1,3,5,7,2]: 5
printc (i) 7

-run—

[rs]

2uvapTtnon range
AvTi yia cuykekpiyévn AioTa TIJWY UTTopEl va xpnoigotroin®ei n ouvéptnon range() n otoia
TTapdyel AioTeg Tipwv. AnAadn n:
range (apxikn Tiun, TEAIKA TIPA, BRua)

TTapdyel TN AioTa TIHWV:

[apxikn Tiun, apxikn Tiun + BAuQ,... TEAIKA Tiun]
X N range(1,10,2) Trapdayel n Aiota [1,3,5,7,9]
ANAadA PTTOPOUNE VA CUVTAEOUE TNV EVTOANR:

for yerpnTAG in range (apxikn riun, TeAIKA TIPR, BANA):

EVTOAEG E

Mapadeiyua:

Gl I -

i range (1,10,3):
print (i) -run->

MNaparnpnon 1: H apxikn 1iun kai 1o BAua Uiropei va mapaAnebei. 2 auth Tnv mepiTTwaon n
range() 6¢tel wg apxikn Tiun 1o 0 kai we Bnua 1o 1. ly. n range(10) apayer tn Aiota
[0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10]

lMaparipnon 2: Av 1o Brua éxer apvnTikn Tiun 101 n Aiota mou mapdyerai givai pivouoa.

lMNaparnpnon 3: Mmopouv va xpnoiuotmroin@ouv kai n break kai n continue, 6TTwS KAl oTNV
EvioAn while.
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